



科技赋能 为中原智慧工厂添“动力”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 覃岩峰 通讯员 毛炜煜 文/图)智能助行器、人形机器人……走进位于中原科技城创新孵化基地的中原动力智能机器人有限公司总部,墙上挂满了专利证书和各类荣誉牌匾,展厅里整齐摆放的一排排产品充满“未来元素”,让人深切感受到科技的魅力。

“作为一家科技创新企业的领头人,自己怀着激动的心情收听收看了党的二十大开幕会。党的二十大报告对科技创新工作提出了明确要求,为我们广大青年科技创业者指明了方向,深受鼓舞。”中原动力CEO林杰这样说道。

“必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”“开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势”……林杰办公桌的笔记本上记满了大会报告摘要、精彩语句,

在他看来,从中原动力落户中原科技城的第一天起,始终秉承“始于中原,驱动世界”的初心,这与国家对科技创新要求完全契合。

从时间回眸:中原动力成立于2019年12月,2020年5月正式运营,是中原科技城首批签约入驻企业。目前,中原动力已经完成了从机器人研发到制造,到应用的上游、中游、下游全产业链布局,旗下业务面向智能制造和公共服务两大领域,成功与富士康、洛轴、郑煤机、米其林和内蒙古一机等行业头部企业开展深度合作,为传统行业数智化升级赋能。

“企业刚刚落户到中原科技城时,我说过到郑州投资兴业不仅是郑州市委、市政府满满的招商诚意,更因为这座城市在科技创新方面拥有的广阔前景,现在看到企业发展得这么好,我的信心更足了。”林杰表示,锚定新目



中原动力每个产品都有中原科技城的印记

标,自己将认真学习贯彻党的二十大精神,带领中原动力整个团队,以国家战略和市场需求为导向,聚焦关键核心技术攻关,在工业和服务业两大板块持续发力,推动更多新技术、新产品落

地应用,让更多工厂通过我们的智慧化改造服务提升生产效能,让更多中原动力生产的智能机器人便利人们的生产生活,以创新打造企业核心竞争力,为创新驱动发展战略实施贡献力量。

“三大产业”拓宽致富路



岳口村果树种植带动村民致富

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张立 文/图)“二十大报告明确指出,推进‘五位一体’的乡村振兴,这就是今后全村的工作思路。”10月18日,新郑市观音寺镇岳口村党支部,第一书记任强与村里党员学习讨论二十大报告。

顺着村西一条山路蜿蜒向上,看到山腰上各种果树,葡萄、猕猴桃、甘蔗……秋天,正是冬桃和晚苹果的采摘季。“大集体时代,岳口苹果远近闻名。”合作社负责人杨会军自豪地说,有大棚、果树、羊肚菌、草莓等产业,直接带动全村二三十户贫困人口就业,为村民脱

贫作出了贡献。“光伏发电,水果、羊肚菌种植,乡村旅游是村庄的三大产业。”任强说,村里建成了光伏电站,每年集体收入30多万元。羊肚菌种植进入第二年,收益明显好于初年,眼下正在谋划围绕水果采摘发展乡村旅游。

步入岳口村小学,一幅幅油画装饰的墙体,让人眼前一亮。油画的作者是年轻的驻村工作队员方鹭。他说,前不久工作队帮助小学整修改造,新操场铺上了红色的塑胶跑道,一旁的白墙显得很单调。于是,方鹭发挥特长,绘制成精美油画,乡间小学充满了艺术氛围。

小相菊花“开”出产业链



小相菊花长势良好

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢庆 文/图)在巩义市鲁庄镇小相村,李金土兴奋地走到地头,查看他那些“宝贝”的生长情况。

“今年花期会晚一些,估计再有十几天就能采摘了。”看着地里满眼含苞待放的菊花,作为裕含园菊花种植专业合作社总经理的李金土已经开始规划起接下来的发展计划了,“听了二十大报告,心里更有底了,咱们老百姓接下来的日子会越来越好的。”

原来,小相菊花是巩义市唯一的中国地理标志农产品,只生长于小相村3平方公里的小范围区域内的菊花清香甘甜,有特殊食用、茶用、药用价值。

为了把这一品牌能量发挥好,近年来,小相菊花种植合作社最大限度开发种植园,规划产业区,实行专业化产业生产链,合作社牵头指导区域内农户大田种植,实行统一管理,实现田园集中,实施科学种植,管理标准化,制茶工艺化,销售一体化,同时大力度带动了当地农民增收。

“我们确保每一粒菊花的品质都是绿色无公害,我们有信心把小相菊花品牌做大做强。”李金土说,“我们小相菊花浑身都是宝,目前科研团队已经以采摘后剩余的菊花枝干等为原料,研发出了最新的菊花酒,酿酒剩下的渣料,还可以作为香料,制作成为熏香,逐渐形成以小相菊花为主的产业链,现在正在筹建生产车间,预计明年就可以投产了。产品前景非常广阔,不仅能让小相菊花产业链做大做强,还能带动咱们老家人一起发展……”